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KRÓNIKA. 
Romániában nyilt kormányválság van. 

Az ellenzék és a szászok kivonultak a par-
lamentből. Ennek dacára a kormány pártja 
végzi tovább munkáját: csinálja a törvényt 
és szavaz, mintha minden a legnagyobb rend-
ben volna. Pedig, hogy nincsen rendben a 
kormány szénája, azt a legjobban bizonyítja 
az, hogy a kormány minden követ megmoz-
gat pozíciójának megerősítésére. Nem azért, 
mintha valami rendkívüli államérdek fűződne 
kormányon maradásához, hanem azért, mert 
& kormány tagjainak fűződik  ahhoz érdeke, 
hogy ők maradjanak továbbra is ott. 

* 

A parlament megszavazta az erdélyi 
agrár reformot,  amelylyel a kormánynak nyíl-
tan bevallott célja az, hogy megszüntesse azt 
az „igazságtalanságot", hogy eddig a magya-
rok és szászok a románság rovására (?) in-
kább hozzájutottak a földhöz.  Az egyenlőség 
eszméjét szolgálni mindenesetre szép, de olyan 
módon szolgálni, hogy a nemzeti kisebbségek 
kulturális és gazdasági érdekeinek háttérbe 
szorításával a nagy nemzetnek szerezzenek 
előnyöket, nem tartjuk helyénvalónak. Mert 
az egyszerűen nem egyenlőség. 

* 

Anglia közvéleményét az ir kérdés fog-
lalkoztatja. A maroknyi irek megbízottja: 
De Yalerea és az Angol világbirodalom első 
minisztere: Llojd George egy asztal mellett 
tárgyalnak és együtt keresik azokat a módo-
kat, amelyek alapján az ir nemzetiségi kér-
dések megoldhatók, ügy látszik, Anglia már 
megértette, hogy a 20-ik század harmadik 
évtizedében idejét multa az az elv, hogy a 
nemzetiségi állam népkisebbségeit elnyomot-
takként kezeljék és. létérdekeivel ellenkező 
rendelkezéseket oktrojáljanak rá. S ezt meg 
kell, hogy értsék mások is. 

* 

Harding sürgeti a leszerelést. Az álla-
mok, az igazi békét óhajtók, minden figyel-
műket "Wasington felé  fordítják:  onnan vár-
ják a jövő nyugalmának kiindulását. Nem 
sok jót remélünk ettől a konferenciától  sem, 
hiszen az eddigiek során is eléggé kiderült, 
hogy öncél és hatalmi érdekek megvédése ve-
zette a győzőket a legyőzöttekkel szemben. 
Nem lehet egyszerre két urnák: az önzésnek 
és az igazságnak szolgálni. 

Uj aprópénz. Hir szerint a pénzügymi-
niszter egy svájci cégtől mintegy 20 millió lei 
értékft  sprópént rendelt és pedig 50 éa 25 baui-
sobat, melyekből az első szállítmány már októ-
berben átadandó Romániának. 

A Magyar Szövetséget 
és annak vezető embereit egyre élesebben tá-
madja a román sajtó és a román érdekek szol-
gálatában álló egy-két magyar sajtó-orgánum. 
Nem érthetjük, miért okoz ez a megmozdulás 
ilyen aggodalmaskodást ? Az erdélyi magyarság 
egy hosszú passzivitás után, nyiltan, becsületesen 
állott ki a porondra és a magyar embert jel-
lemző őszinteséggel jelentette ki: sem többet, 
sem kevesebbet nem akarunk a sorstól kijelölt 
uj hazánk keretein belül, csupán annyit, ameuy-
nyit a gyulafehérvári  román nemzetgyűlés — 
anélkül, hogy kértük volna — megigért és 
ametinyit a békeszerződés a minket nemzeti ki-
sebb-égül utódió Rimániára kötelességül kirótt. 
Tudjuk, hogy a nyilt kilépés, ez a millió hangú, 
de egyszavu állásfoglalás  fáj.  Talán nem számí-
tottak arra, hogy a» erdélyi magyarság ilyen ha-
ta'mas és egységes kilecdülésre képes s hogy 
azon a ponton, amelven nemzetiségünket, kul'u-
ráukat és gazlasági érdekeinket kell megvédel 
meznünk, félre  tudjuk teüui a kicsinyes pártér-
dekeket és abba tudjuk hagyni a társadalmi osz-
tályaink közötti kakaiviadalt. Tévedtek. N héz 
valamit megértetni az olyanokkal, akik elfogul 
tak, vagy akiknek munkáját az önérdek vezeti ; 
de azért ide írjuk állaspontunkat: mi megérettük 
már, hogy a társadalom osztályai közötti küzde 
lem: egyetemes emberi küzdelem,  amelyben mi, 
mint magyar nyelvű  és nemzetiségű  román állam 
polgárok  kell,  hogy részt  vegyünk,  mert csak igy 
biztosithatjuk  finnmaradásunkat.  Ezt meg keli 
éreznie miDdenkinek. És azt is meg, hogy mi a 
törvétyek szilárd alapján állunk, amelyet nem le-
het kihúzni ta'puuk alól, bárhogy is akarják kö 
rül ásni a Magyar Szövetség alapját. A megosz-
tásra irányuló törekvésük is hiába való. A szé-
kelység múltja és kultúrája a magyarság egyete-
mes múltjába és kulturájába kapcsolódott bele 
mindig. Eddig is karöltve haladtunk a történelem 
utjain, ezután is együtt kell haladnunk. Ha a 
szászok szükségét érzik a magyarsággal való 
együtthaladásnak, százszor inkább kell, hogy érez-
zék ezt a székelyek.  Nem kételkedünk, de sőt, 
erős a hitünk, hogy a székelység becsülettel fog 
visszautasítani minden olyan kísérletet, mely ai 
erdélyi fajtestvéreitől  való elválasztásra irányul. 

- k . 

Nehéz jövő előtt 
állunk. A gazdasági élet normális rendje már ré-
gen felbomlott.  Mezőgazdaságunkban az állatki-
vitel elé tornyosult nehésségek az állatárak nagy-
arányú csökkenését vonták maguk után. Mint-
hogy a legelőkön fogytán  levő élelem, a takar-
mány és szénatermés csekély mennyisége nem 
áll arányban az állatállomány számával, őszre 
elviselhetetlen helyzet mutatkozik a mezőgazdák 
részére. Gabonatermésünk is jóval alább van a 
középen, hisz e vármegyében a hivatalos becBlés 
4*2 mázsát mutat kat. holdanként, ami miatt a 
behozatal előbbi arányát meg kell kétszereznünk, 
hogy a kenyérmagvakban & szükségletet fedez-
hessük. A többi székely vármegyékben sem ró-

zsás az állapot. Háromszéken a gabonatermés 
még a miénk mögött is elmaradott. Hozzájárul a 
nehézségekhez az általános pénzhiány, mely mi-
att ugyszólva megállott a kereskedelmi forgalom. 
A néptömeget alkotó kisgazdaosztáiy a pénz 
hiányában tartózkodik mindenfele  beruházástól; 
ipari behozatalunk a minimumra sülyedt, kivi-
telünk egyáltalán nem jöhet számba,.oly csekély, 
következéskép az ipari polgárság is a válság 
napjait éli s csak a munkatőke az, ami tartja 
benne az életet. Soha ilyen veszedelmes gazda-
sági csőd előtt nem állottunk, mint ma, mely-
nek nagyságát emeli az általános európai gazda-
sági válság, az országok belső életében mutat-
kozó politikai bizonytalanságok, továbbá a nor-
mális gazdasági rend utjain felmerülő  akadályok, 
mint az anyaghiány, vagy tulbőség, mint pl. ná-
lunk jelenleg az állatállományban. 

Mindez azért van, mert egy hatalmas világ-
égés után vagyunk, hol az emberek tehetségével 
felőrlődött  a gazdaság minden alapja. Nemcsak a 
gyapját vettük le a közgazdaság testének, hanem 
mélyen belenyúltunk annak testébe és felforgat-
tuk ott a vérkeringést is. Olyan az egész köz-
gazdaság, mint a hosszas betegségből feliábba-
dott ember, ki elhagyva ágyát, alig képes egyet-
len lépést tenni, azt is csak ugy, ha kétoldalról 
ölelve tartja valaki. Igy van minden ország, igy 
vagyunk mi is. Európa a civilizált emberiséggel 
és előhaladott közgazdasági állapotával hazárd 
játékot üzöst. Minden ország lutrira tett min-
dent: népet éa vagyont. Egyaránt bekanalazott a 
kis és nagy emberek zsebébe, a közvagyonba és 
harácsolt meg nem engedett módon, míg össze-
esett,, mint az az ember, kinek testéből kiope-
rálják az idegeket. 

Régi igazság, hogy a közgazdasági életet 
nem lehet különböző rendeletekkel szabályozni, 
legfönnebb  csak irányítani. A gazdaság sokrétű 
épületében a legmesszebb menő szabadságok ér-
vényesülésével lehet csak előre vinni az emberek 
egyetemessé jegecesedő közvéleményét. A mostani 
gazdasági helyzet egy lábbadozó beteghez ha-
sonlít, melynek erősítő gyógyszerekre van szük-
sége, hogy minél hamarabb lábra kapjon és jár-
hasson a maga lábán. 

Hiszem, hogy a kormányon ülő férfiaknak 
nem csekély gondot okoz az állapotok szanálása. 
A nagy gondnak tulajdonítom, hogy nem minden 
intézkedés hordja magán a gyógyító flastrom  jel-
legét. Ezt kívánni sem lehet, hisz nemzeti és 
gazdasági vonatkozásokban konglomerát összeté-
telek vagyunk különböző igényekkel. Az irányi-
tások tehát nem is lehetnék minden tekintetben 
kifogástalanok,  ha azokat a legjobb indulat is 
vezeti. Azonban egyben tévedés van s a tévedés 
könnyen végzetes lehet. Erre a tévedésre csak 
könnyű hasonlattal mutatok rá: a beteget ne ott 
kezdjük gyógykezelni, amily állapotot betegségbe 
esésekor mutatott, mert ez javulást nem hoz, 
hanem abban az állapotban, amelyet a lábbado-
zás óráiban mutat. A betegnek lábbadozó álla-
potában vérkeringését elősegítő táplálékot ad az 
orvos. Betegségéből feltápászkodó  közgazdasági 
életünknek is van vérkeringése, melynek táplá-
lékot kell adnunk. E vérkeringés: as export és 
impoit. Ezek biztosítása a kötendő kereskedelmi 
szerződések révén lesz a gyógyszer, mely néhány 
év alatt normálisabb állapotokat terest és meg-



nyugvásokat hozhat minden népnek. S ha ez nem j 
jön hamar, bizony rettenetesen nehéz jövő me-
red felénk.  Gál Imre. 
W/MHmiiiiHHKinKKiMIIUlilKíiSIKMIHNKW 

Baj az élet, Uram! 
Ezt hajtogatta a minapában egy székely 

bácsi, amint beszédbe elegyedtem vele. Manap-
ság mindenki ezt mondja: a gazdálkodó, az ipa-
ros, a kereskedő, a köz- és magántisztviselő, egy-
szóval mindenki, aki becsületes munkával izzadja 
ki a Semmiből a Mindennapit. Miért ? Mindig 
igy volt. Mindig ezt mondtuk. Volt is rá okunk 
mindig, mert: mindig bateg volt az élet. De 
most sokkal betegebb, mint régen volt. Nem gyó-
gyította meg sem a háború, sem a béke. Orvo-
sokat kellene melléje állítani: csoda-doktorokat, 
akik rászoritsák kezüket lázasan lüktető pulzu-
sára, akik biztos tudással kitapogassák a kóros 
tüneteket, akik becsület és lelkiismeret injekció-
kat fecskendezzenek  testébe napról-napra, óráról-
órára és a hivatásának tudatában levő orvo3 
lelkiismeretességével operálják a tisztességtelen-
séget. És Krisztus-emberek kellenének, akik lel-
kükben as embarBzeretettel, kezükben az igaz-
ság korbácsával járjanak a népek sorsát intézők 
között és kikorbácsolják onnan a nem hivatotta-
kat, mint Krisztus a kufárokat  a jeruzsálemi 
templomból. Mert sokan vannak az elhívottak 
között, akik nem kiválasztottak, hanem álprófé-
ták, akiknek nem az élet bajának enyhítése, 
hanem egyéni érdekeik megvédése a cél. Önzés-
sel pedig nem lehet meggyógyítani a beteg 
életet. —k-

Válasz 
„Az egységes állami népoktatás" cimü cikkre 

tett észrevételekre. 

Folyé hó 10 iki számunkban „Az egységes 
állami népoktatás" cimen Orbán Jánostól meg-
jelent cikkel kapcsolatban — minthogy abban 
Gyerkes Mihály személye ellen irányú támadást 
látott — a következő helyreigazító nyilatkozat 
ködésére kérettünk fel: 

Orbán János Bzékelykereszturi plébános, az 
udvarhelymegyei állami tanitók ez évi május hó 
12 én tartott gyűlésén : „Az egységes állami nép-
oktat,ás"-ról tartott, s a „Székely-Udvarhely" c. 
helyi lap által közölt beszédemmel foglalkoiik  a 
„Székely Közélet" 29-iki számában. 

Sajnálatos, hogy elvek érdekében tett ref-
leksziójában és további fejtegetéseiben  személyes 
lekicsinyléseket vesz be argumentumok gyanánt, 
s igy összes mondanivalójából kilátszik, hogy 
felszólalása  nem annyira az iskolák és ta-
nitók érdekére, mint inkább az egyház ja-
vára irányuló. Épen ezért lehetetlen állításai-
val és messzemenő, de végeredményében minden-
áron saját álláspontját kijegecesitő követkesteté-
seivel érdemlegesen foglalkozni. 

Mindazonáltal kijelentem, hogy sem én nem 
voltam és vagyok, sem az általam ismert tanitók 
nagy tömege nem ellensége a felekezeti  iskolák-
nak, sem ma, sem az előző viharzó időkben, ha-
nem kívántuk és kivánjuk, a magunk eszével ön 
tudatosan gondolkozva, hogy ne csak az iskolai 
fentartói  elvek legyenek ragyogó fényességgel  elő-
térbe állítva, de az elvek realizálásának eszközei 
is bocsáttassanak az iskola munkásainak rendel-
kezésére, megélhetésük, családjuk létfenntartásá-
nak biztosítására. Miért kell ilyen és ezekhez 
hasonló szépség-flastromokkal  vigasztalni a vi-
gasztalanokat: „Hogy a felekezeti  tanitók éhez-
nek (és nem az egyház éhezteti), az az egyház-
zaknak fáj  elsősorban és mindenki tudja, hogy 
amit a világkatasztrófa  meghagyott az egyházak-
nak, abból erejükön felül  is siettek a tanitók 
nyomorának enyhítésére". Minden citátumát és 
ilyen eredményű fejtegetését  Orbán Jánosnak és 
érdekelt társainak csak elolvasom, de igazán sem 
meg nem hat, sem törődésre nem késztet, mert 
mi, tanitók, mindnyájan jól ismerjük a célzatát 
és a törekvések végeredményét, éppen azért itt 
is megmondom, hogy a tanitói kar, függetlenü 
a hívatlan törtetők beavatkozásától, a népokta-
tás és a tanitói érdekek védelme és fejlesztése 
végett megyen a maga utján; megszervezi az el-
csatolt területeken a magyar nyelvű állami isko-
láknál működő tanitók szövetségét, s tömör egy-

séget alkotva veszi kesébe az alkotó munkát az 
egész vonalon. 

Egyetlen felekezeti  tanítót sem hívtunk szer-
vezeteinkbe és nem is fogunk  hívni, de, mint egy 
képesítésű, egy munkamezőn dolgozó társainkat, 
testületi sorainkban mindig szívesen láttuk és jö-
vőre is odavalónak ismerjük el, egyenlő jogokkal 
és egyenlő kötelezettségekkel. Az ők csatlakozá-
suk tehát tisztán egyéni elhatározásuk eredménye, 
amely nem fájhat  sem az egyháznak, sem az auto-
nómiák más birtokosainak, mert ők jobban isme-
rik és tudják tetteik rugóit, mint rajtuk kivül 
álló mások. 

A ránk vonatkoztatott bolsevistaságot egy-
szerűen Ízléstelenségnek tekintem, amelynek semmi 
alapja nincsen s ezt csak Orbán Jánosnak azon 
képzelődése szülhette, hogy a tanítóknak a papi 
felsőbb  hatóság tudta és beleegyezése nélkUl sem 
gondolkodni, sem véleményt nyilvánítani nem sza-
bad, mert, ha ezt megcselekszi, akkor bolsevista. 

A magyar oktatásügy kiépítése és a tanitói 
kar élhetési viszonyainak kialakítása érdekében 
való simán gördülő vitákat készséggel álljuk és 
meghallgatjuk, azok felett  gondolkodóba esünk s 
egészséges elvi kijegeceBedéseket el is fogadunk; 
lehetetlen okoskodásokat, támadó élü lesajnálá-
sokat semmire sem értékelhetünk. 

Gyerkes Mihály. 

IRODALOM. 

A ..Pásztortűz." 
Reményik Sándor lapja, mely fél  évvel ez-

előtt sokat Ígérően indult el, hogy az erdélyi 
magyarságnak a sötétben utmutatója, a kétsé-
gek "körött bátoritója legyen, a hozzá fűzött  vá-
rakozásnak teljesen megfelelt.  Folytonos izmoso-
dásával, magvas társadalompolitikai fejtegetései-
vel, talpra esett irodalmi cikkeivel, élvezetes 
szépprózájával és verseivel, időszerű megjegyzé-
seivel az erdélyi vezető orgánumok között igen 
tiszteletreméltó helyet biztosított magának. Pedig 
reklám nem előzte meg jövetelét. Szerény volt, 
mint a magyar ember, de nyilt éB őszinte. Van 
határozott iránya, van világnézete, amely a ma-
gyarság érzés- é« gondolatvilágából táplálkozik. 
Most, a második félév  küszöbét is — külsejében 
és belsejében megújhodva — csendben lépte át. 
A julius 1-én és 15 én megjelent számai valódi 
ünnepi számoknak tekinthetők és biztosítéknak 
nak arra, hogy az ígért programmot még foko-
zottabb erővel igyekszik beváltani. A juliusi két 
szám, melyekkel a lapnak uj kötete kezdődött 
meg, 128 oldalt ölel fel,  ami fényes  bizonyítéka 
a lap körül csoportosult írói gárda erős, céltu 
datos munkájának. A jul. 1.-1 számban Kolozs-
váry Bálintnak, a nagy jogtudósnak „Államosí-
tás" c. cikke egyenesen a szivekbe markol. Az 
erdélyi részeknek több mint 25 autonom feleke 
zeti iskolájáról szól, melyeket az államoíitás ve-
szedelme fenyeget.  Ravasz Lászlónak „A láng-
ész mint képzelő erő" c. székfoglalója  igazi filo-
zofici  mélységről, a tudós sokoldalú elmélyedésé-
ről tesz tanúságot. Hasonló elmélyedés jellemzi 
Bartók Györgynek „Az igazság világa" c. cikkét, 
(a jul. 15 iki számban) mely a nagy bölcselők 
tanításait világítja meg a tudós készültségével, 
szem előtt tartva a közönség percipiálé képes-
ségét is. Balogh Arthurnak „Uralkodó irányok, 
eszmék és jelszavak a társadalmi fejlődésben"  c. 
tanulmánya, melyből a „Nemzetiségiről szóló 
rész jelent meg a legújabb számban, egyenesen 
nélkülözhetetlen azok számára, akik a társa-
dalmi élet mai útvesztőjében eligazíthat keres-
nek. A szépirodalom barátai az erdélyi neves 
költők és irók legkiválóbb termékeiben gyönyör-
ködhetnek, amelyek újszerűek, modernek ugyan, 
de mégis érthetők é3 élvezhetők. Az igazi érté-
ket képviselő versek sorából is talán kiemelke-
dik Berde Bária: Köszöntő Fájdalom-Fejede-
lemre c. verBe, mely az ujabb költészetnek egyik 
remek alkotása. Pap Mózesnek „A kapu előtt" 
cimü, a kollégiumi életből vett regénye bizo-
nyára egy csapásra hódítja meg az olvasóközön-
séget nemcsak tárgyánál, de mai napsag ritka, 
élvezhető stílusánál fogva  is. A „Megjegyzések" 
c. rovat gazdag kritikai feljegyzéseivel  jótéko-
nyan szolgálja az izlés nemesítését. E rovatban 
W altér Gyula a kritikus messze látásával szól 
hozzá az Orbán Balázs Irodalmi Társaság esz-
méjéhez. Akik a nemes veretű, mélyen szántó, de 
amellett igazi élvezetet nyújtó és érthető iroda-
lom iránt érdeklődnek, azoknak bizonyára ked-
venc olvasmánya lesz a Pásztortűz, amely váro-
sunkban Bede Gyula kereskedésében állandóan 
kapható. Egy éltető elemünk van: a kultura, 

' legalább ezt pártoljuk. B. L. 

TERE-FERE. 
Kedves Alfa  barátom! 
Kirándulásunk óta figyelem  a postát, sajnos 

azonban ígért levele még nem érkezett meg. Nem 
gondolhatom el, hogy oly hosszú idő óta ne irt 
volna. Vagy elveszett a póst'áu, vagy igen jól 
mulatnak otthon, s igy ideje sincs irnl. Igaz, 
hallottam, hogy nem fogynak  ki a mulatozásból; 
egyik estély még be sem végződött, már a má-
sikra tesznek előkészületeket. Nem gondolja, hogy 
a torlódás soha sem jó? Mindenből csak mérték-
kel. Még a mulatozásból is. Dá nem is erről 
akarok eszmét cserélni magával. Csak értesülést 
szeretnék kapni a maga révén egy jeles székely 
irénk : Orbán Balázs emlékének adózó ama gon-
dolatról, mely a székely irókat egy táborba volna 
hivatva tömöríteni, hogy az 6 nyomdokán haladva 
— munkálkodjanak. Az igazat megvallva: elő-
ször szétnéztem gondolatban, keresve — mit ia 
kellene csinálni, hogy ez minden nehézség nél-
kül megeldható is legyen és ne csak a pusztá-
ban elhangzott szó maradjon. 

Bár iró nem vagyok, engedje meg, hogy 
egy kis hozzászólással véleményt mondjak. Az 
irodalom müvelése a Székelyföldön  elsőrendű kö-
telesség. Már most az a kérdés, hogy maga mit 
őrt az „irodalom"  fogalma  álatt? Mert az, hogy 
valakinek nem ismerjük az irói tehetségét — • 
az mégis tagja lehessen a társaságnak: — ez 
képtelenség. Székfoglalót  tartson az, ki mint iró, 
tagja a társaságnak. Szabadon választott tudo-
mányos, szépirodalmi, nemzetgazdasági, költői 
vagy prózai elbeszélés legyen a székfoglaló  mun-
kája _ irodalmi értékkel. Szakasztott igy. S 
tudja mit érne el ezzel a létrehozandó Irodalmi 
Társaság? Azt, hogy az irók aztán dolgoznának 
ia szorgalmasan. Hol itt, hol ott üti fel  fejét  {as 
irodalomnak egy uj napszámosa, ki eddig isme-
retlen volt, s ha a Társaság tömöríti kebelében 
a munkálkodó szegény irókat: — adva lesz az 
alkalom, hogy eszmecsere, meg mi egyéb által 
tehetségük bírálaton essék keresztül. Ez még 
fokozza  az iréi munkakedvet — kiváltja a lap-
pangó tehetséget is. 

Még csak azt akarom megemlíteni, hogy itt 
a fürdőn  rém unatkozom. S eltekintve a sok 
kellemetlen zaklatástól — no és a drágaságtól 
iB — aiig várom a fűrdőszezón  végét. Kéfzelje 
legújabban a halomra gyűjtött Banca Generala 
bankjegyekkel majdhogy meg nem jártam. Száz 
leu-t kínáltam egy kiló elsőrendű húsért — s 
nem kaptam hust. Kiderült, hogy e banknóta ki-
ment a forgalomból.  Nem jó, ha az ember ho-
mokra épit — gondolám, s az sem, ha a köz-
pontoktól távol üt tanyát.. . 

Válaszát érdeklődéssel várom, barátom. Re-
mélem, pontosabb lesz és nem ad alkalmat arra, 
hogy gondolatban ne a legjobb véleménnyel le-
gyek a maga levélírói szorgalmáról. 

Üdvözli Snálánceyné. 
A másolat hiteléül: Pont. 

HÍREK. 
Julius 23. 

Égy ismesetlen. székely festőművész 
cimen hosszabb cikket közöl az „Ellenzék" f.  hó 
20-iki száma Haáe  F.  Be$s6 kollégiumi tanárról. 
A cikk irója: az „Ellenzék" tudósítója a napok-
ban városunkban járva, meglátta ami festőnknek 
rendkívül fejlett  technikával és nem mindennapi 
szinérzékkel megfestett  aquarell-jeit, amelyek kö-
zül különösen gyermekképei ragadták meg lelkét. 
Meleg szeretettel ir e képekről és festőjükről: 
„a gyermeklélek" és „gyermekszemek" ismeretlen 
festőjéről,  aki — erősen hiszem — csak azért is-
meretlen még, mert művészeténél csak szerény-
sége nagyobb. Da előttünk nem ismeretlen, hiszen 
éppen lapunk volt az első, amely, már a mult év 
decemberében rendezett kiállítását megelőzően, 
felhivta  rá közönségünk figyelmét.  Nem igen 
akarták észrevenni, mert nem volt — idegen.  Jól 
esik nekünk, hogy más is észrevette s hogy olyan 



vette észre, aki távol él tőlünk s éppen ezért 
•elfogulatlanabbul  ítélheti meg Haáz F. Rszső 
művészetét, mint mi, akik őt maguakónak valljuk. 

Kinevezés. Dr. Orbán Domokos volt vá-
rosi orvost, aki annak idején a tisztviselőkkel 
együtt szolgálattételre jelentkezett, vármegyei 
másod-orvosnak kinevezték. 

Negrutiu F. Emil városi első tanácsos 
anyakönyvvezetői megbízást kapott. -

Értesítés. Szabó András ref.  koll. igazgató 
a néhai dur.  Demeter Károly  leányának törvényesen 
kinevezett gyámja. Az érdekeltek jogi és birtok-
ügyekben forduljanak  hozzá. 

Jegyzői áthelyezés. Márton  Jánost, Za-
"telaka község jegyzőjét Székelydályába helyezték 
át. A község fájdalommal  válik meg nagy ké-
szültségü és emeikedatt gondolkozású jegyzőjétől, 
aki három évi lelkiismeretes\ é3 komoly munká-
jával a lakosság osztatlan szeretetét és megbe-
csülését Bzerezte meg magának. Halyét 'Nagy 
Bála, székelydályai jegyző foglalja  el. 

Közjegyzöi iroda áthelyezés. l)r. Göll-
ner Bála székelyudvarhelyi királyi közjegyző 
irodáját Bulevardul Ragele Ferdinánd (Kossuth-
aitca) 38. szám alá, a postahivatal mell é helyezte 
át. Hivatalos órák: d. e. 8—12 és d. u.: 14—18. 

Az odorheiui áll. kő- és agyagipari 
szakiskola az 1921—22 tanévre az 1 évfolyamra 
IV. és V. elemi iskolai osztályt jó sikerrel vég 
zett tanulókat vesz fel.  A VI. elemi vagy II. közép-
iskolai osztályt végzettek a II. évfolyamra  nyer-
nek felvételt.  Az előjegyzések már folyamatban 
vannak. Az igazgatóság. 

Palló opera-est. Miután az engedély az 
estély megtarthatására még nem érkezett meg, 
előreláthatólag e hó 31-én lesz megtartva. 

Tanalók felvétele  a székelyudvar-
helyi r. kath. főgimnáziumba.  A székely-
udvarhelyi r. k. főgimnázium  igazgatósága a kö-^ 
vetkező tájékoztatót közli a taníttató szülőkkel: 
Az erd. rk. Státus igazgatótanácsa a többi 
magyar felekezeti  főhatóságokkal  egyetértve el-
határozta a jövő iskolai évtől kezdve az egységes 
középiskola megalkotását. Az uj középiskola felső 
és »!só tagozatra oszlik. Az alsó tagozat tanitás-

a gimnázium és volt polgári iskola tanítás-
tervének egységesítése. A felső  tagozat (vagyis 
a volt gimnázium V. osztályától kezdve) feloszlik 
gimnáziumi és reálszakra, amelyek között hajlama 
és tehetsége szerint választhat a tanuló. Az uj 
tanitásterv, melyet a közoktatásügyi államtitkár-
ság is jóváhagyott, az I—V. osztállyal befajezőleg 
azonnal életbe lép; az V. osztálynál megnyílik a 
gimnáziumi és reálszak. A gimnázium alsó ta-
gozatába. valamint az V. osztályba minden kü-
lönbözeti vizsgálat nélkül átléphetnek a volt 
jpolgári iskolai növendékek. A gimnázium I—IV. 
osztályában a latin nyelvből kapott elégtelen 
jegy nem számit. A javitóvizsgálatot a latinból 
csak a tanuló kívánságára tartjuk meg. A javító-
vizsgálatok augusztus 30. és 31. napjain d. e. 
8—12 óráig lesznek s azoknak dija tárgyanként 
25" leu. A beiratások julius ós augusztus havában 
mindennap, szeptembernek pedig első három 
napján eszközöltetnek. Az isk«lai évet szeptember 
ü.-én nyitjuk meg. Tájékozódás és tankönyvekről 
való gondoskodás céljából minden szülő jól teszi, 
ha gyermekét már most beíratja a főgimnáziumba. 
Leánytanulók a jövő iskolai évre is rendes ta-
nulókul vétetnek fel.  Az iskolai dij, mely szintén 
felekezetközi  megállapodáson alapszik, az alsó 
fokon  430 lei, felső  fokon  830 lei. Tandíj alsó 
fokon  80 lei, felső  fokon  160 lei. A jó maga 
viseletű és szorgalmas tanulók részben vagy 
egészben tandíjmentességben részesülhetnek. Szé-
kelyudvarhely, 1921 julius 21-én. A fögimn. 
igazgatósága. 

Köszönet. A Székelyudvarhelyi öakéntes 
Tűzoltó Egyesület ezúton mond hálás közönetet 
mindazoknak, akik e hó 3 án rendezett népün-
nepélyének sikere érdekében mint Bzereplők, vagy 
rendezők közreműködtek B akik a jótékony cél 
érdekében felülfizettek. 

Az erdélyi ref.  egyházkerület legutóbbi 
közgyűlésén kimondotta, hogy minden egyházköz-
ség köteles magyar nyelvű elemi iskolát fenntar-
tani. Az iskolaszervezést az igazgató tanács viszi 
keresztül. Ugyanekkor elhatározta — a lelkész-
hiányra való tekintettel — egy levita tanfolyam 
rendezését is. E tanfolyamot  elvégző jelöltek a 
tanitói és lelkészi teendőket is önállóan végezhe-
tik, továbbá segédlelkészi és bitoktatói minőség-
ben is alkalmazhatók. A leviták kinevezése és 

' szolgálatuk körének kijelölése a püspök hatáskö-
rébe tartozik. A tanfolyamra  augusztus l-ig le-
het jeléntkezni. 

A székelyföldi  szinikerület dolga, | A 
minisztérium Fehér Imre színigazgatónak adta 
ujabban a székelyföldi  kerület szinjátszási en-
gedélyét. Ilyenformán  csakis ez a társulat játszhat 
Székelyudvarhelyen, Cnkszeredában, Sepsiszent-
györgyön, Kézdivásárhelyen, stb. Fehér Imre 
társulata jelenleg Csíkszeredában működik, az 
onnan nyert hirek szerint a közönség elismerése 
és nsgy fokú  pártolása mellett. Nálunk szept. 
1-én kezdi meg működését. A bérlet előjegyzés-
sel Vákár Vilmos színművész bízatott meg, aki 
a napokban már megkezdi a bérletgyajtóst. 

A „ N a p k e l e t " julias 15-iki legújabb száma 
méltó a megelöaőhöi. Az átszervezés él kibővítés óta a ki-
ttiuo kolozsvári folyóirat  nivója oly kiváló, cikkei annyira 
élvezetesek ós érdekesek, hogy a magyarországi csehszlo-
vákiai és jugoszláviai lajtó is a legnagyobb elismerés 
hangján ir róla. Ebben a számban a kolozsvári irók közül 
Paál Árpád, Baca ki Andor, Walter Gyula, Kádár Imre, 
Seprődi János, az aradiak közül Ormoa István és Nagy 
Daniel, a budapestiek közül Lányi Sarolta, Földi Mihily, 
Mohácsy Jenő, a kassaiak közül Mihilyi Ödön, Mirai 
Sándor, Major Deziö és Mácza János, a berliniek böstlt 
Halász Gyula, Faludi Iván, a béesiek közül Nagy Andor, 
Uitz Béla és Balázs Béla jobbnál jobb novelláit, verseit, 
színházi, irodalmi, kritikai és politikai cikkeit találjak. 

Idegen biztositások bejelentése. A 
rom. kir. pénzügyminiszter kolozsvári vezérigaz-
gatósága mult hó 27-én 16787 sz. alatt elren-
delte, hogy a jelenlegi Magyarország és Ausztria 
területén levő biztosító társaságokkal kötött biz-
tosításokat — amennyiben ezek az illető társa-
ságoknak nem a mai Románia területén levő fiók-
intézeteinél köttettek — az érdekeltek folyó  hó 
25 ikéig a helybeli városi adóhivatalnál pontos 
adatokkal jelentsók be. 

Anna bál a Szejke fürdőn.  Ágh János 
a Szejke-fürdŐ  agilis bérlője a fürdő  közönségének 
és a Székelykereszturi Műkedvelő Társaság tagjai-
nak közreműködésével f.  hó 24 én, d. u. 4 órai kez-
dettel Anna bált rendez. A bált az esti órákban 
tartalmas pontokból összeállított Kabaré fogja 
megszakítani, mely után reggelig tartó tánc-
mulatság következik. A közönségnek jóakaratú 
figyelmébe  ajánljuk e mulatságot, annál is inkább, 
mivel a fürdő  bérlője oly lelkiismeretes és szinte 
erejét felülmúló  munkával igyekszik a Szejke-
fürdő  felvirágoztatására,  hogy mindnyájunk leg-
szélesebb körű támogatását megérdemli. 

Az idők jele. Három önhibáján kívüli 
szegény iparosra hivja fel  Sz. J. polgártársunk a 
helybeli közönség figyelmét.  E három iparos : 
Barabás Ján03 fazakas,  Szabó Ábel csizmadia és 
Kassai Báni szűcs, akik a legnagyobb nehézsé-
gekkel tengetik elaggott életüket. Különösen az 
iparosok sürgős segítségét kéri, akiknek elsősor-
ban kötelessége elesett társaik felsegitése. 

Halálos kimenetelű összefitközés.  F. 
hó 6 án a Csekefaiváról  MagyarandráBfalva  falé 
vezető uton Fazekas Dénes gagyi lakos nekihaj-
tott az előtte haladó tehén szekérnek, amelyen a 
60 éves Bartos Ferencné székelykereszturi lakos 
ült fiával,  aki a teheneket hajtotta. Az összeüt-
közés oly erős volt, hogy Bartosné a Bzekérről 
leesett és saját szekerének kereke alá került. A 
megriadt tehenek tovább vitték a szekeret ós né-
hány lépésnyire magukkal vonszolták az öreg asz-
szonyt. Súlyos sérülésekkel szabadították ki a ke-
rék alól, amelyekbe — dacára a gondos orvosi 
kezelésnek — e hó 17.-én belehalt. A helyszíni 
szemle és vizsgálat foganatosítására  bizottság 
szállott ki, melynek tagjai: Szabó Géza dr. vizs 
gáló biró, Ehrlich István törvényszéki jegyző, 
Florescu vezető ügyész, Comsa dr. és Bőhm dr. 
orvosok voltak. Fazekas ellen gondatlanságból oko-
zott emberölés vétsége miatt a vizsgálat megindult. 

Maga alá temette a fal,  f.  hó 16.-án 
Barabás György 70 éves napszámost Gagy köz-
ségben, aki a község határában a Szécsi Vas Já-
nos állal megvásárolt régi zsellérház lebontásával 
foglalatoskodott  több gagyi lakossal együtt. Tár-
sai BegitBégére siettek ős kihúzták a romok alól, 
de néhány perc múlva súlyos sérüléseibe bele-
halt. A szerencsétlenséget az okozta, hogy a fal 
nem volt alátámasztva. Az ügy megvizsgálására 
kiszállott bizottság, melynek tagjai Szabó Géza 
dr. vizsg. biró, Ehrlich István tvsz. j. Florescu 
vezető ügyész, Comsa dr, és Böhm dr. orvosok 
voltak, Szécsi VaB János ellen gondatlanságból 
okozott emberölés vétsége miatt megindította az 
eljárást. 

KÖZGAZDASÁG. 

A Földmives Szövetség közleményei 
A Földmives Szövetség központjából az el-

múlt héten megkeresést nyertek az udvarhely-
vármegyei, csíki, háromszéki mindazon községek, 
hol vásárok szoktak tartatni, hogy a vásárok 
pontos idejét közöljék a szövetséggel egy pontos 
vásárjegyzék összeállítása céljából. Ezen intézke-
désre az adott okot, hogy több község vására a 
régi jegyzékben feltüntetett  időről más időre té-
tetett át 8 a gazdák gyakran hiába tették meg 
az utat b ezzel tetemes károkat szenvedtek. 

A general bankjegyek becserélésénél a be-
váltó hivatalok, a kormány által kiadott rendelet 
értelmében, a hibás bélyegzésü és bélyegtelen 
generál bankjegyek beváltását megtagadták. Te-
kintettel arra, hogy a sok hamis bélyegzésü és 
bélyegzetten generál bankjegy hibánkon kivül 
van a kezünkben, az elnökség a miniszterelnök 
és pénzügyminiszter urakhoz távirati uton kérést 
intézett, hogy az ilyen bankjegyek becserélésé-
nek is adjanak helyet és azt rendeljék el a be-
váltó hivataloknak, mivel a gazdanáp ezen bank-
jegyek visszadobásával újból tetemes kárt szen-
vedne. 

A Földmives Szövetség, a tanácsülés hatá-
rozata alapján, az 1922—3. évre egy gazdanap-
tárt ad ki, melynek munkálatai már beindittat-
tak. A naptár remélhetőleg már szeptember hő-
napban készen lesz és szétosztásra kerül. 

Központunk ez uton is kéri a gazdaköröket, 
hogy az árucsarnok iveit julius hó végéig okvet-
len szolgáltassák be, mert a lépéseket az őszi 
gabona, valamint az őszi vetőmag beszerzésére 
már meg kell tennie. Kérjük a gazdaköröket, 
hogy az őszi vetőmag szükségleteiket lehetőleg 
augusztus hé 10-ig jelentsék be. Az összeírás vé-
gett gyűléseket ne tartsanak, hanem jelentésüket 
hozzávetőleges számítások alapján tegyék meg. 

A központ a vármegye egyes gócpontjain 
gazdanapokat óhajt tartani gazdasági előadások-
kal. Felkéri azokat a gazdaköröket, melyek egy 
ilyen gazdanap rendezésére vállalkoznának, hogy 
eziránt a központtal lépjenek érintkezésbe. 

A tenyészállatok törzskönyvelésére vonatko-
zóan a gazdakörök még nem intézkedtek. Sürgős 
intézkedéseket kérünk, mert a kitűzött határidő 
már néhány nap múlva letelik és végtelen szo-
morú volna, ha a gazdakörök a tőrzskönyvelést 
elmulasztanák. A törzskönyvelési ivek a törzs-
könyvelés megejtése után a központhoz bekülden-
dők, melynek vételével a tulajdonosok a szükséges 
igazolványt meg fogják  kapni. 

Az aratás a vármegye területén általáno-
san megkezdődött. Terméseredményünk az ősziek—^ 
ben nagyon gyenge. Kat. holdankint 4.2 méter-
mázsa. Tavasziakban szép terméseredmény mutat-
kozik. 

Uj maximális árak. 
Az áraegállapitó bizottság Odorheiu város területére 

1921 julius 20 tói kezdődő érvénnyel a következő árszabást 
állapította meg: 

I. Hus, zsir és szalonna félék.  Marhahas kg.-ja C, 
bivalyhus kg.-ja 5, borjúhús kg.-Ja 6, sertéshús kg.-ja 10, 
juhhus kg -ja 4, sertés zsir 20, paprikás, vagy csemege 
szalonna 20, nyers szalonna (zsirnak való) 14, fehér  sózott 
szalonna 16, füstös  szalonna 17, háj 16, vegyes felvágott 
15, nyári szalámi 15, téli szalámi 60, száraz kolbász 8 lei. 

II Péksütemény és liszt félék.  Barna kenyér kg.-ja 
3 60, fehér  kenyér kg.-ja 5 —, 0-ás liszt 6 —, főzőlisit 
5-—, kenyérliszt 3-50, tengeri liszt 2-50, kifli  vagy zsemlye 
3—3 drb. 1 - lei. 

III. Tejtermékek. Tehéntej 1 liter 1-60, bivalytej 1 
liter 2, tejfel  1 liter 8, falusi  vaj kg.-ja 80, teavaj CBoma-
golva 38, tehéntúró 6, juhturó 12. juhsajt 10, orda 8 lei. 

IV. Vegyes élelmi cikkek. Paradicsom kg.-ja 5 lei, 
zöld paprika darabja 50 bánitól 1 leiig, káposzta darabja 
2 leitől 4 leiig, zöld bab 1 kg. 1 lei, zöld borsó kg.-ja 2 
lei 60 bani, burgonya literje 50 bani, murok kötése 80 
bani, petrezselyem kötése 40 bani, zöld hagyma kötésa 
40 -50 bani, ugorka darabja 20—40 bani, kalarábé darabja 
20—40 bani, tojás darabja 50 bani. 

Aki jelen rendeletet megszegi, 100—10000 leiig terjed-
hető pénzbüntetéssel, visszaesés esetén 15 naptól 6 hónapig 
terjedhető elzárással büntettetik. 

Kiadó: a Könyvnyomda R.-t. Odorheiu (Székelyudvarhely 
Cenzurat: C. T. Sirca. 

J E G Y Z Ő URAK 
FIGYELMÉBE Z 

KÖZSÉGI SZÁMADÁSI FŐKÖNYV 
nyomtatvány ivekben kapható a 
KÖNYVNYOMDA R.-T. papir- és 
irószerkereskedésében.  :: :» 

AZ 

ELLENZEK 
NAPONTA KAPHATÓ 
A KÖNYVNYOMDA R.-T. PAPIR-
ÉS IRÓSZERKERESKEDÉSÉBEN. 



Árverés a rendőrségen. 
F . h ó 3 8 - á n d . e . Í O A r a k o r a rend-

őrség udvarán szalon- és egyéb bútorok árverés 
ntján eladatnak. 

Önkéntes árverés. 
Székelyudvarhelytt, a Fapiacon, a villany-

teleppel átellenben levő üres telken 32 000 drb. 
é g e t e t t t é g l a szekerenként 250 Lei kikiáltási 
áren, továbbá mintegy 7C0 köbláb, épülethez való 
száraz faragott  fa  kCblábanként 1 Lei kikiáltási 
áron, 2 öles fosznideszkák  darabonként 5 Lei 
kikiáltási áron, 20 darab ajtókeret darabonként 
20 Lei kikiáltási áron önkéntes nyilvános árve-
résen a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés  elle-
nében a helyszínén, f.  évi julius hó 26 án délelőtt 
10 órakor elfognak  adatni. 

r ; Az Első Székelyudvarhelyi 
Bőrgyár Rés*v.-Társaság 1 

ŐRÜZLETÉBEN 
| 10Z< 

B 

I a F l o r i f i n - f é l e  h á z b a n mindenféle 
I bőrök, talpak s a bőrüzlet keretébe tar-
- tozó cikkek ngy nagyban, mint kicsinyben i 

a legelőnyösebb árban kaphatók. 
Dela judecatoria de ocol din Cristur. 

G. 1369-1921. 

Árverési hirdetmény. 
Aluürt bírósági kiküldött az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a cristuri kir. jbiróságnak 837—23 sz. 
végzése következtében dr. Elekes Domos cristuri 
ügyvéd által képv. Gyarmathi Lajos végrehajtató 
javára 1500 lei s jár. erejéig 1921 julius hó 8 
napján foganatosított  kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt  és 6000 leire becsült következő ingóságok, 
u. m.: 2 fekete  herélt ló nyilvános árverésen 
eladatnak. 

Mely árverésnek a cristuri kir. jbiróságnak 
G. 1839—1921 szömu végzése folytán  15C0 lei 
tőkekövetelés, ennek 1921. évi április hó 23 tói 
járó 5°/0-os kamatai és eddig összesen 642 lei 
60 bani bíróilag megállapított költségek erejéig 
Fiatfalván  végrehajtást szenvedő lakásán leendő 
megtartására 1921. évi a g n s z t u s h ó 22  n a p -
j á n a k d. u. 3 órája határidőül kitüzetik és 
ehhez a venni szándékozók ezennel oly megjegy-
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881: LX. t.-c. 107. és 108. § ai értelmében kész 
pénzbeni kifizetés  mellett a legtöbbet igérőcek 
szükség esetén becsáron alul is el fognak  adatai. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglalták  s azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881: LX. 
t.-c. 120. § a értelmében ezek javára is elren-
deltetik. 

Cristur, 1921. évi julius hó 19 ik nspján. 
S z a b ó M i h á l y , birói kiküldött. 

€gy 6 lóm  Kazán cjíploVcl eladó 
Értekezhetni Ambrus Jánosnál Szentegyházasfaln 

Az odorheiui törvényszék. 
Fsoc 150—1921/23. 

Hirdetmény. 
Az odorheiui törvényszék, mict kereskedelmi 

biróság, mivel az Oklánd és vidéke fogyasztási-
és értékesítő szövetkezete a feloszlást,  illetőleg fel-
számolást az 1912 évi szeptember hó 15 én 
tartott közgyűlésen elhatározta: 

felhívja  a szövetkezet hitelezőit, hogy a 
követeléseiket ezen hirdetmény közzétételétől 
számított 6 hó alatt érvényesítsék. 

Odorheiu, 1921 junius 21 én. 
STagy K á l m á n trv. biró. 

A kiadmány hiteléül: O l v a s h a t a t l a n a l á í r á s 
shiv. tisztviselő. 

Budapestrő l 
az összes 1920- 21 évben megjelent 

K MAGYAR 
ÖNYVUJDONSÁGOK 

megérkeztek 
SZÉKELY JÁNOS 
könyvkereskedésébe, a s> 

Vétel-eladás! íSiSiSSi*•••SS! SS••!!!!*!!!!•' 

Ugrón Ákos gazdasága 
keres megvételre: 

I darab 4—8 lóerős v i l l a n y m o t o r t , transmls-
siókat, n a g y o b b d a r á l ó t és r é p á v á g ó t 

géphajtásra 
K í n á l r c o r ó h o 30°/« pótlással a vevő fél 
IXIIIal LOCl CUÜ részéről prima 
fé<e  l a j b n z a v e t ő m a g o t más őszi búzáért; 

ö s z i á r p a v e t ő m a g o t tavaszi árpáért 
r i n Í o n U 7 Ó C D Í / D + elfogad  prima, speciális 
U l U J C y y i U d t / K t H rostával tisztított l e n -

é s k e n d e r m a g r a . 

Elfogad megrendeléseket ""szállí-
tásra. házhoz küldve k á p o s z t a , h a g y m a , 
k r n m p l t és más kerti veteményekre, továbbá 

príma f e h é r  és t a r k a b a b r a . 

Elsőrendű téli szalámit 
5 kg. os postacsomagban franco  küld utáuvét 
mellett a Szamosujvári Sertéshizlaló R.-t. Ára 
kilogrammonkint 60 Lei, csomagolás dijtalan. 

Unio-gőzmosóda Brassó 
képviseletét  elvállaltam,  s mindenféle  gallé-
rok és JcézeUk  mosását és vasalását,  ugy 
sxintén ruhanemüek  tisztítását  a legponto-
sabb kiszolgálás  mellett,  jutányos áron köu-
vetítem.  Az elvállalt  ruhanemüek  8 nap 
alatt  szállítva  lesznek.  — Teljes  tisztelettél 

SZENTPÉTERY  JÁNOS 
Odorheiu-Székelyudvarhely,  Strada  Princi-
pesa Elisábefa  (Bethlen  utca) 17. szám. 

Odorheii törvényszék. 
C. 220-2. 1921. 

H i r d e t m é n y . 
Az odorheiui törvényszék közhírré teszi, 

hogy Kip Elek né sz. Kis Rabeka sükői lakos 
részéről az 1911. I. t.-c. 748. § a alapján elő-
terjesztett kérelem fo'ytán  az olasz fronton,  mint 
a volt m. kir. 23. boniéd gyalogezred törzsőr-
mestere, 1918. évi május hó 11 én állítólag el-
halt Kis Elek volt sükői lakos elhalálozása tényé 
nek megállapítása iránt az eljárást a mai napon 
megindította és az állítólag elhalt részére ügy-
gondnokul dr. Sebesi Ákos ügyvéd, odorheii la 
kost rendelte ki. 

Felhívja a törvényszék Kis Eleket és 
mindazokat, akiknek az 6 életbenlétérői tudomá-
suk van, hogy a bíróságot, vagy az ügygondnokot 
a Kis Elek é!etb»nlétéről értesítsék, egyszers-
mind közöljék azokat az adatokat, amelyek-
ből az ő életbenléte megállapítható, mert ellenkező 
esetben a biróság a jelen hirdetménynek a „Ga 
zeta OficiaIau-ban  történt harmadszori beiktatá 
sát követő naptól számított 3 hó letelte után 
a nevezett elhalálozásának tényét a bizonyitás 
eredményéhez képest meg fogja  állapítani. 

Odorheiu, 1921. március 23. 
» r . G l ó s z M i k s a , s. k., tsséki biró. 

A kiadmány hiteléül: F lór ián , shiv. tisztv. 

Hirsch Ignácz 
újonnan berendezett füsierüzlelWeo 

n m w friss  teafai 

Székelyudvarhelyi  fiókvezető: 
R1TTER  LIPÓT 
Kossuth-utca  9. szám. 

Eladó egy t e l j e s e n j ó k a r b a n levő 

14 HP. benzinlokomobil 
Cím: AMBRUS MIHÁLY Odorheiu-Székely-

hely, Kornis-utca 22. szám. 

jóhirnevU 
brassói Czell Károly-féle  likörgyár 

odorheii-székelyudvarhelyi 
EEEEEE raktárát EEEEEEE 

LAPKA HENRIK 
Str. Principessa Elisaveta (Bethlen-u) 24. 
sz. a. üzletében helyezte el, hol mindenféle 

édesített szeszes italok, likörök, 
legfinomabb  krém-likörök, rum, 
cognac, szilva, borseprő, törköly 
stb , stb , úgyszintén erdélyi 

FAJBOROK 
n a g y b a n é s k ics inyben 
legolcsóbb napi árban kaphatók. 

Vendéglőmbe a bejárás a kapun történik, 
hol vendégeim a már ismert fajboraimat, 

a nyári szezonban finom  derestyei barna 

ras és üveges CZELL-söröket 
jégbehütve, előzékeny kiszolgálás mellett, a 

legszolidabb árban kapják. 
Szives pártfogást  kér tisztelettel: 

Lapka Henrik, vendégiösJ 

T M T t t ü S r jóminőségü és olcsó férfiszoveteimre,  « J S ^ M 

Megint uj és olcsó áruk érkeznek 
HIRSCH RUDOLF 5=I l e tébfc 

J-. 


